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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΠΑΤΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ  

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

 «ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑ Γ.Ο.Χ. Ν.ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ»  

ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ Γ.Ο.Χ. ΒΟΛΟΥ 

 

Βόλος, 17‐3‐2019 

 

  Από τις 26‐8‐2018 το Σωματείο μας αποτειχίστηκε από τη Σύνοδο 

κ.Καλλινίκου και από τον αντικανονικώς εκλεγέντα από αυτήν ως δήθεν 

«Μητροπολίτη  Δημητριάδος»  Επίσκοπο Μαραθώνος  κ.  Φώτιο  και  για 

λόγους  δικαιοσύνης  και  λόγους  πίστεως,  με  βάση  τους  Κανόνες  31ο 

Αποστολικό και 15ο της Πρωτοδευτέρας  Συνόδου.  

Το  Σωματείο  ΓΟΧ  Βόλου  αποτειχίστηκε  για  λόγους  δικαιοσύνης 

από  τη  Σύνοδο  κ.Καλλινίκου,  επειδή  το  2015  η  Σύνοδος  του  κ. 

Καλλινίκου έπαυσε αυθαίρετα τον Κανονικό Μητροπολίτη Δημητριάδος  

και Θεσσαλονίκης κυρό Μάξιμο και τότε εξέλεξε αντικανονικά ως δήθεν 

«Μητροπολίτη Δημητριάδος» τον Επίσκοπο Μαραθώνος κ. Φώτιο, ενώ 

ζούσε  ο  Κανονικός  Μητροπολίτης  Δημητριάδος    και  Θεσσαλονίκης 

κυρός Μάξιμος και χωρίς να έχει παραιτηθεί κανονικώς.  

Το  Σωματείο  ΓΟΧ  Βόλου  αποτειχίστηκε  για  λόγους  δικαιοσύνης 

από  τον αντικανονικώς εκλεγέντα από αυτήν ως δήθεν «Μητροπολίτη 

Δημητριάδος»  Επίσκοπο  Μαραθώνος  κ.  Φώτιο,  επειδή  αυτός 

αποδέχθηκε  αντικανονικά  την  αντικανονική  εκλογή  του  ως 

«Μητροπολίτη  Δημητριάδος»,    ενώ  ζούσε  ο  Κανονικός Μητροπολίτης 

Δημητριάδος    και  Θεσσαλονίκης  κυρός  Μάξιμος  και  χωρίς  να  έχει 

παραιτηθεί κανονικώς.  

Το  Σωματείο  ΓΟΧ  Βόλου  αποτειχίστηκε  για  λόγους  πίστεως, 

επειδή  η  Σύνοδος  του  κ.  Καλλινίκου  προσχώρησε  στην  πράξη  στην 

Παναίρεση του Οικουμενισμού στη νομική της διάσταση, δεδομένου ότι 

το 2014 αποφάσισε να υπαχθεί στο Νόμο Λοβέρδου (Νόμο 4301/2014) 

για  τα  θρησκευτικά  και  εκκλησιαστικά  νομικά  πρόσωπα.  Τούτο 

σημαίνει τα εξής:  
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1  –  Η  Σύνοδος  ΓΟΧ  του  κ.  Καλλινίκου  απεμπόλησε  την  εκκλησιαστική 

πεποίθηση  του  Αγίου  πρώην  Φλωρίνης  Χρυσοστόμου  ότι  η  Εκκλησία 

ΓΟΧ  είναι  η  διάδοχος  της  πριν  το  1924  ακαινοτόμητης  Εκκλησίας  της 

Ελλάδος, και συνεπώς δέχθηκε ότι η διάδοχός αυτής είναι η καινοτόμος  

νεοημερολογιτική Εκκλησία της Ελλάδος, ενώ η Εκκλησία ΓΟΧ είναι μια 

θρησκευτική  μειονότητα,  ή,  αλλιώς,  μια  ετερόδοξη  ή  αιρετική 

θρησκευτική κοινότητα.  

2 – Αφού οι κληρικοί  της Συνόδου του κ. Καλλινίκου παρέπεισαν  τους 

πιστούς  τους,  να  υπογράψουν  ως  ιδρυτικά  μέλη  των  Θρησκευτικών 

Νομικών Προσώπων του Ν.4301/14, η ίδια η Σύνοδος του κ.Καλλινίκου 

εκούσια και δεσποτοκρατικά ενέταξε τα θρησκευτικά νομικά πρόσωπα 

των τεσσάρων  (4) Μητροπόλεων ΓΟΧ  (Πειραιώς, Αττικής και Βοιωτίας, 

Θεσσαλονίκης  και  Ωρωπού  και  Φυλής)  τα  οποία  ίδρυσε,  στο  νομικό 

μωσαϊκό  των  θρησκευτικών  νομικών  προσώπων  των  αιρετικών 

(παπικών, προτεσταντών και μονοφυσιτών) και  των αλλοθρήσκων,  και 

των  εκκλησιαστικών  νομικών  προσώπων,  στο  οποίο  επίκειται  να 

ενταχθεί  η  Σύνοδος  του  κ.  Καλλινίκου.  Αυτό  το  νομικό  μωσαϊκό    της 

εφαρμογής  του  Νόμου  Λοβέρδου  εμφανίζει  ότι  οι  τέσσερις  αυτές 

Μητροπόλεις  ΓΟΧ  και  η  Σύνοδος  του  κ.  Καλλινίκου  είναι  μέρη  των 

ετεροδόξων και ετεροθρήσκων, παρουσιάζοντας την Εκκλησία ΓΟΧ ότι η 

Αληθινή της Πίστη είναι μια από τις ψευδείς πίστεις των αιρετικών και 

των αλλοθρήσκων.  

3 – Ο Νόμος του 2018 για το Οργανόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας 

ορίζει  ότι  η  Διεύθυνση  Θρησκευτικής  Διοίκησης  του  Υπουργείου 

αποτελείται  από  τα  εξής  τρία  Τμήματα:  1)  το  Τμήμα  Εκκλησιαστικής 

Διοίκησης,  το  οποίο  εποπτεύει  τη  νεοημερολογητική  Εκκλησία  της 

Ελλάδος,  2)  το  Τμήμα  Ετεροδόξων  και  Ετεροθρήσκων,  το  οποίο 

εποπτεύει  τους  αιρετικούς,  στους  οποίους  συγκαταλέγει  και  την 

Εκκλησία  ΓΟΧ,  και  τους  αλλοθρήσκους,  και  3)  το  Τμήμα 

Μουσουλμανικών  Υποθέσεων,  το  οποίο  εποπτεύει  μόνον  τους 

Μουσουλμάνους.  Μετά  την  αποτείχισή  μας  από  τη  Σύνοδο  του  κ. 

Καλλινίκου,  το  Υπουργείο  το  2019,  ενδεχομένως  κατόπιν  παρέμβασης 

της  ίδιας  Συνόδου,  προκειμένου  να  παραπείσουν  τους  πιστούς  ΓΟΧ, 

άλλαξαν  την  ονομασία  του  2ου  Τμήματος    από  Τμήμα  Ετεροδόξων  και 

Ετεροθρήσκων,  σε  Τμήμα  Διοικητικών  Υποθέσεων  και  Μητρώου,  το 

οποίο έχει την αρμοδιότητα να εποπτεύει τις θρησκευτικές κοινότητες. 
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Ο όρος θρησκευτικές κοινότητες αντικατέστησε τους όρους ετερόδοξοι 

και  ετερόθρησκοι.  Δηλαδή  το  Υπουργείο  αναγνωρίζει  τη 

νεοημερολογητική Εκκλησία της Ελλάδος ως Εκκλησία και την Εκκλησία 

ΓΟΧ ως  θρησκευτική  κοινότητα,  όπως  οι  θρησκευτικές  κοινότητες  των 

ετερόδοξων ή αιρετικών και των ετερόθρησκων ή αλλόθρησκων.  

4  –  Κατόπιν  των  ανωτέρω,  πρώτη  η  Σύνοδος  του  κ.  Καλλινίκου 

αυτοπροσδιορίστηκε  ως  αιρετική  ή  ετερόδοξη  ή  αιρετική  έναντι  της 

νεοημερολογιτικής Εκκλησίας της Ελλάδος και εν συνεχεία το Κράτος με 

το  Νόμο  για  το  Οργανόγραμμά  του  αποδέχθηκε  αυτόν  τον 

αυτοπροσδιορισμό της.   Δηλαδή το Κράτος δεν την ετεροπροσδιόρισε, 

αλλά  η  ίδια  Σύνοδος  αυτοπροσδιορίστηκε  ως  ετερόδοξη  ή  αιρετική 

έναντι της νεοημερολογιτικής Εκκλησίας της Ελλάδος. Σημειωτέον ότι ο 

Νόμος  Λοβέρδου  εξαιρεί  από  την  εφαρμογή  του  την  Ανατολική 

Ορθόδοξη Εκκλησία και άρα την Εκκλησία ΓΟΧ.  

5  –  Η  Σύνοδος  ΓΟΧ  του  κ.  Καλλινίκου  προσχώρησε  στην  πράξη  στην 

Παναίρεση του Οικουμενισμού στη νομική της διάσταση με την εκούσια 

υπαγωγή  της  στο  Νόμο  Λοβέρδου,  για  να  ενισχύσει  την  εξουσία  των 

Μητροπολιτών  ΓΟΧ  πάνω  στους  πιστούς  ΓΟΧ  και  στην  εκκλησιαστική 

περιουσία  κατά  το  πρότυπο  των  νεοημερολογιτών Μητροπολιτών,  με 

την  κατάργηση  των  σωματείων  των  πιστών  ΓΟΧ  και  με  την 

αντικατάστασή  τους από    τα  θρησκευτικά  νομικά πρόσωπα,  όπου  την 

εξουσία έχει ο Μητροπολίτης με μια ομάδα δικών του ατόμων.  

Πριν αποτειχισθεί η Ορθόδοξη Κοινότητά μας από τη Σύνοδο του 

κ.  Καλλινίκου  για  τους  προαναφερθέντες  λόγους  πίστεως  και 

δικαιοσύνης,  επιδίωξε  επανειλημμένα,  με  έγγραφη  και  προφορική 

επικονωνία, να πείσει την ίδια Σύνοδο να συμμορφωθεί με τους Ιερούς 

Κανόνες στο θέμα της αυθαίρετης παύσης του Κανονικού Μητροπολίτη 

μας Θεσσαλονίκης  και Δημητριάδος  κυρού Μαξίμου  και στο θέμα  της 

αντικανονικής εκλογής του Επισκόπου Μαραθώνος κ. Φωτίου ως δήθεν 

«Μητροπολίτη  ΓΟΧ  Δημητριάδος».  Αντί  οποιουδήποτε  διαλόγου 

αγάπης,  η  Σύνοδος  ΓΟΧ,  ενεργώντας  αυθαίρετα  και    δεσποτοκρατικά, 

επέλεξε  να  επιβάλει  την  πολιτική  της  και  στο  θέμα  της  αντικανονικής 

εκλογής  του  κ.  Φωτίου  και  στο  θέμα  της  εφαρμογής  του  Νόμου 

Λοβέρδου  με  την  παραπομπή  του  Ιερέα  μας  π.  Δημητρίου  και  των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου μας στο Συνοδικό Δικαστήριο, παρά 

το  γεγονός    ότι,  από  την  αποτείχισή  μας  από  τις  26‐8‐2018,  δεν 
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ανήκουμε  στη  Σύνοδο  Καλλινίκου,  αφού  είμαστε  αποτειχισμένοι  και 

αποτελούμε,  από  νομική  άποψη,  τη  γνωστή,  κατά  το  άρθρο  13  του 

Συντάγματος, θρησκεία της Αποτειχισμένης Ορθόδοξης Κοινότητας ΓΟΧ 

Βόλου.  

Αφού προηγήθηκαν αρκετές απειλές της Συνόδου Καλλινίκου, το 

Συνοδικό της Δικαστήριο   ανακοίνωσε πρόσφατα μια απόφασή του με 

την  οποία,  χωρίς  να  έχει  δικαστική  εξουσία  σε  εμάς  τους 

αποτειχισμένους, αφού δεν ανήκουμε στη Σύνοδο Καλλινίκου, επιβάλει 

ψευτο‐καθαίρεση  στον  Ιερέα  μας  πατέρα  Δημήτριο  και  ψευτο‐

αφορισμούς στα μέλη  του Διοικητικού μας  Συμβουλίου,  για  τους  εξής 

σκοπούς: 1) για να τρομοκρατήσει τους πιστούς ΓΟΧ που είναι έτοιμοι 

να  αποτειχισθούν  για  λόγους  πίστεως,  δηλαδή  εξαιτίας  της  αποδοχής 

από εκείνη του Νόμου Λοβέρδου, από τη Σύνοδο Καλλινίκου, και 2) για 

να επιβάλει την πολιτική της δεσποτοκρατίας, δηλαδή της εξουσίας των 

Μητροπολιτών  πάνω  στους  πιστούς  ΓΟΧ  και  στην  εκκλησιαστική 

περιουσία.  

Η  ψευτοκαθαίρεση  του  παπα‐Δημήτρη  και  οι  ψευτοαφορισμοί 

των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  είναι  ανυπόστατες,  δηλαδή 

ανύπαρκτες,  επειδή  επιβλήθηκαν  από  το  Συνοδικό  Δικαστήριο  για 

λόγους  πίστεως,  δηλαδή  επειδή  επιβλήθηκαν  για  να  σταματήσουν  ο 

παπα‐Δημήτρης  και  η  Ορθόδοξη  Κοινότητά  μας  να  υπερασπιζόμαστε 

την Ορθόδοξη Πίστη ότι η Εκκλησία ΓΟΧ είναι η αληθινή Εκκλησία του 

Χριστού  και  ότι  η  Εκκλησία  ΓΟΧ  κατέχει  την  αποκλειστικότητα  της 

εκκλησιαστικής αληθείας. Ο Άγιος Κύριλλος Αλεξανδρείας ορίζει ότι οι 

ψευτοκαθαιρέσεις  κληρικών  και  οι  ψευτοαφορισμοί  λαϊκών  που 

επιβάλλονται  από  καινοτόμους  αρχιερείς  σε  καινοτόμες  συνόδους, 

είναι  ανυπόστατες,  δηλαδή  ανύπαρκτες.  Παράδειγμα  η 

ψευτοκαθαίρεση  του  μεγαλύτερου  δογματολόγου  της  Ορθόδοξης 

Εκκλησίας Αγίου Ιωάννη του Δαμασκηνού, ο οποίος ψευτοκαθαιρέθηκε 

από  τη  Ληστρική  Σύνοδο  ή  Ψευδοσύνοδο  της  Ιερείας  των  340 

εικονοκλαστών αρχιερέων, επειδή υπερασπιζόταν την προσκύνηση και 

την  τιμή  των  Αγίων  Εικόνων  και  μάλιστα  της  Αγιώτατης  Εικόνας  του 

Θεανθρώπου Χριστού.  
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